

一波三折终成正果 汉王上市 刘迎建身家逾30亿

□ 高凌云

汉王科技3月3日在创业板上市,因为拥有核心技术,已经在新兴电子书市场占据国内第一、全球第二的地位,汉王科技的股票受到投资者追捧,上市首日股价大涨96%。汉王科技股价暴涨,也使得汉王科技董事长刘迎建夫妇的账面财富超过30亿元,成为“十亿富豪俱乐部”的新晋成员。

刘迎建从1993年创业,一直坚持在汉字识别、输入领域进行技术创新,成为该领域的核心技术拥有者。借助电子书这一明星产品,创业板上市也就水到渠成。汉王科技十余年坚守技术路线终于修得正果。

汉王上市一波三折

汉王科技的上市,可谓一波三折。1993年,刘迎建开始创业,先后推出了电脑手写笔、汉王OCR和触摸屏等,在汉字输入这个当时的新兴领域崭露头角。1998年,汉王科技正式成立。刘迎建告诉记者,多年来,汉王所独有的识别技术,在国内手写汉字输入市场中的市场份额超过80%;国内外几乎



所有手机大厂,都已经成为汉王手写识别技术的授权客户,手机授权业务收益正以每年超过100%的速度增长。

借助自己在汉字输入领域积累的大量核心技术,汉王先后推出了名片通、翻译笔、汉王文本王等热销产品,解决了名片、文件录入等问题,受到市场追捧。

2008年7月,汉王科技就已通过

上市首发申请,原本计划将于2008年第三季度上市,关键时刻却遭遇金融风暴,资本市场一片风声鹤唳。当年9月起,证监会对于新股发行审批的节奏明显放缓,以至于10月A股市场更是进入IPO真空期(直到去年6月IPO重启)。

不过,塞翁失马焉知非福。汉王的核心能力在识别技术和输入技术上,

而当时汉王产品的主要载体是名片通等产品,由于名片扫描仪市场出现大量的仿冒者,恶性价格战不断。汉王如果此时上市,其能否获得投资者认同就很难断言了。

2009年,电子书产品大热,成为新兴的明星级产品,汉王科技凭借在识别和输入领域的核心技术,成为国内最早进入电子书领域的厂商,如今,汉王电子书的出货量已经是国内第一,在全球市场上也仅仅落后于亚马逊。有了电子书这一明星产品,汉王股票自然备受资本市场关注,上市首日在大盘处于震荡整理期间获得近一倍的涨幅。

上市首日大涨96%

汉王在手写输入和识别技术领域积累了十余年,创始人刘迎建在此前多次接受记者采访时都强调,汉王今后仍将心无旁骛地在这一领域发展。刘迎建告诉记者,目前的汉王,依托自主研发的手写识别技术、笔迹输入技术、OCR技术和嵌入式软硬件技术等四大核心技术,已逐步开发出一系列适合自身技术特点和市场需求的产品和服务。近三年,其毛利率保持在50%

以上。2009年推广的电纸书系列产品,增长率达154%,其中电纸书实现营收39亿元,占全部营业收入的68%。

创业板开启,也成为中国内地的创富基地,此前已经上市的50多家创业板公司,就已经批量制造了上百位亿万富豪。汉王科技的上市,也使得其创始人刘迎建夫妇成功晋升“十亿富豪俱乐部”之中。

在汉王科技股权结构中,创始人刘迎建持有2400万股,占公司总股本22.43%,为公司第一大股东;其妻子徐冬青持有1500万股,占总股本的18.75%,为公司第三大股东。刘迎建夫妇合计持有汉王科技股份达3900万股,占公司总股本的36.45%。

汉王科技的发行价为41.9元,按此计算,刘迎建夫妇持有的股份价值就超过16亿人民币。汉王科技股价上市首日大涨96%,收盘报82.11元。以此计算,刘迎建夫妇的身价更是飙升到32亿元。不过,刘迎建、徐冬青及其关联股东徐冬青承诺,自公司股票上市之日起36个月内不转让或者委托他人管理其持有的公司股份,也不由公司回购其持有的股份。

中石化副总裁暗立销量“军令状”

□ 陈其珏

记者3月2日从中国石化获悉,近期召开的中石化油品销售企业零售暨非油品工作会议,明确了该公司2010年零售与非油品工作目标,将力争实现零售比上年增加6%,非油品营业额比上年增收50%。

中国石化副总裁、销售公司总经理张海潮在会上指出,今年零售、非油品部门将立下“军令状”,要全力以赴完成2010年油品零售增量、非油品增收任务,确保市场份额稳步增长。

记者了解到,中国石化今年的零售与非油品工作目标已确定为:油品零售比上年增加6%,非油品营业额比上年增收50%。

观察人士指出,中国石化之所以对今年销售业务格外重视,源于成品油零售市场竞争的加剧。2009年,国内正式推行新的成品油价格形成机制,规定成品油零售只有最高零售价,而取消中准价,这意味着零售企业可以任意下调零售价格而不受国家管制,令成品油零售企业的竞争压力陡增。2010年,成品油零售市场形势将更加严峻,残酷的竞争局面已逐渐形成。

此外,中国石化将非油品业务的增长幅度设定为50%这一目标,意味着该领域的增长潜力巨大。此前,商务部刚刚发布了《关于促进加油站非油品业务发展的指导意见》,称“十二五”期间要推动非油品业务加快发展。

对此,中国石化有关人士近日表示,在经营上,公司今年的零售及非油品业务将采取灵活的差异化经营策略,开展加油站小额配送业务,加大加油卡营销力度、开站力度,全力以赴拓市增量。在非油业务上要多措并举,推进易捷便利店业务快速发展;加大力度,加快广告、知名品牌快餐项目开发工作;拓展高速公路服务区非油品经营,实现非油业务跨越式发展。

据中国石化当天披露的数据,公司2009年加油卡发卡量比上年增长23%,小额配送比上年增长729%,非油品营业额比上年增加173%,新增便利店数量比上年增加134%,改造加油站比上年增长66%,自助加油站发展比上年增长91%。

光明副总:食品安全法宣传执行亟待更加完善

□ 韦承武 金霞

全国“两会”召开,光明食品集团副总裁葛俊杰递交了一份关于解决《食品安全法》贯彻实施中几个突出问题的提案。他认为,近期三聚氰胺卷土重来(上海熊猫乳业)和“毒豇豆”事件说明该法的普及教育、执法及违法行为处罚力度还要继续加强。

他表示,食品安全法颁布半年多来,有一定效果,但还存在一些问题:食品安全分段监管且协作不强,导致政府监管执行与企业生产经营成本增加;食品安全国家标准制订不应加入太多质量指标和营养信息,不利于企业品种创新和质量改进等四个问题。

葛俊杰表示,食品安全是最大的民生问题,这与确保消费者、农民利益有关,还与中国食品企业做大做强走出去有关,“安全仍然是最大问题,我明年后年还要提食品安全的提案,自我担任代表以来,我一直提食品安全的提案,只不过每年角度不一样。”

食品安全分段监管
政府企业相关成本上升

目前各分段监管部门只对“从田头到餐桌”全过程的某一环节承担责任分段监管职责,导致协同不足,甚至“各扫门前雪”。如食品标签、标准更新、生产规范、流通管理等诸多方面,相关部门各有不同理解还难协调,对彼此出台施行的规章、公告不了解、不认可,“搞得企业无所适从,光明集团打造的是全产业链,几乎所有相关部门都可介入。这样一来,不仅政府的监管成本大,企业的经营生产也因此成本上升。”

葛俊杰提出,管理部门应打破部门围墙局限,资源整合共享,要解决“从田头到餐桌”全过程无缝、高效、和谐、低成本监管。“要减少重复低效投资和监管执法成本,减少食品企业因分段、多头、重复监管带来的成本。”

标准制修订加入不必要指标 不利于企业创新

葛俊杰认为制修订中的食品安全国家标准过多地纳入了质量指标或营养信息,而这些与食品安全并无直接关系。“这不太有必要,这既会增加政府监管成本,还不利于



企业品种创新和质量改进。”

比如乳品安全标准不仅纳入了太多质量指标(如感官指标),而且具体产品标准过多,制标思路逐步妥协演化为现行各乳品标准的加合;而我国正在修订的《食品营养标签通用标准》将食品营养信息指标作为食品安全指标进行管理,这原本只是作为传递营养信息、方便消费者选购时参考,且各主要国家一般只采取统一格式、发布指南引

导如何标注具体数据的管理方式。

葛俊杰建议,首先要达到食品安全指标,应注重于物理、化学、生物性危害物质限量规定;另外“与食品安全有关的质量要求”(如反映产品基本属性的质量指标)的纳入应当只限于“直接有关”,防止纳入无直接关系的质量指标;与食品物理特征和感官特点(风味)相关的指标,应纳入非强制性标准,以利于企业开展品种创新和质量改进。

重庆家婆老鸭汤 百分之百回头率

重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟招商公告

乙级店:投资三万元 当月收回 来年翻几番 效益很可观
甲级店:投资十万元 当月收回 来年利近百万 致富更壮观

重庆家婆老鸭汤,是重庆家婆食品开发有限公司根据百年家藏秘方,并经西南农业大学食品科学院十位教授、专家、在现代食品科学研制方法指导下制作的深受广大消费者欢迎的美味佳肴,其香气淳正,口感舒适,常食不腻。

公司在大规模生产老鸭汤料的同时,已先后开设了十几家家婆老鸭汤酒楼,自面世以来,即以其味美价廉、滋补强身

受到广大消费者的青睐,并迅速在各地掀起连锁加盟热潮。为了使更广大的消费者品尝到家婆老鸭汤的美味,本公司面向全国各省、市、地县级城市,广泛诚招加盟连锁店。热诚欢迎广大企事业单位和个体经营者、下岗职工、待业者等踊跃投资加盟,投资者只需投入三五万元即可开起一家150-200平方米的家婆老鸭汤乙级酒楼,一月左右可收回投资,一年可

获利数十万元;开甲级店投资10万元左右,一年可获利近百万,实在称得上是一条投资小、周期短、见效快、易操作的致富途径。

加盟连锁,就是将一个成功的企业进行复制,我们深信,重庆家婆老鸭汤这一极具市场潜力的品牌,其巨大的市场空间所带来的无限商机必将给你带来滚滚财源!



联系地址:成都市西二环二段121号 联系单位:重庆家婆老鸭汤全国连锁加盟中心 联系电话:(028)66230669 87329642 87329138 89008414 联系人:梁女士 钟小姐